

# 国台办：“联合利剑-2024A”演习 是对台湾地区领导人谋“独”挑衅的坚决惩戒

新华社北京5月23日电 国务院台办发言人陈斌华23日答记者问指出，中国人民解放军在台岛周边开展“联合利剑-2024A”演习，是对台湾地区领导人“5·20”讲话谋“独”挑衅的坚决惩戒，是对外部势力纵容支持“台独”、干涉中国内政的严厉警告，是捍卫国家主权和领土完整的正义之举。

有记者问：中国人民解放军东部

战区今日宣布，5月23日至24日，组织战区陆军、海军、空军、火箭军等兵力，位台岛周边开展“联合利剑-2024A”演习。请问是否“剑有所指”？陈斌华作上述回答。

陈斌华指出，台湾地区领导人上任就猖狂挑战一个中国原则，赤裸裸贩卖“两国论”，妄图推动台湾问题“国际化”，继续“倚外谋独”“以武谋独”，企图

将台湾推向绝路。对此，我们决不容忍、决不姑息，决不以任何形式的“台独”分裂活动留下任何余地。如果“台独”分裂势力一意孤行甚至铤而走险，我们将断然出手，坚决粉碎“台独”分裂图谋，坚定捍卫国家主权和领土完整。

陈斌华表示，统一是历史大势、人间正道，“台独”是违背民意的逆流。我们必须维护正道、阻遏逆流。需要

指出的是，我们的所有反制措施针对的是“台独”分裂活动和外部势力干涉，绝非针对广大台湾同胞。希望广大台湾同胞坚定站在历史正确的一边，做堂堂正正的中国人，明辨是非、奉义而行，和大陆同胞一道，坚决反对“台独”分裂和外部势力干涉，坚定守护中华民族共同家园，共创国家统一、民族复兴的美好未来。

## 失望、揪心、忧虑—— 大陆台胞对赖清德“5·20”讲话表示强烈不满

台湾地区领导人赖清德“5·20”讲话大肆宣扬分裂谬论，煽动两岸对立对抗，释放谋“独”挑衅危险信号，引起了在大陆工作生活学习的台湾同胞强烈不满。他们深感失望、揪心，更感忧虑、焦心。

“将台湾人民推向危险深渊的正是他”

“听了赖清德的讲话，心情很沉重。”来大陆创业已8年的李伟国告诉记者，同为中华民族一分子，两岸同胞是家人、亲人，不是敌人。赖清德嘴上称“台湾人民热爱和平、与人为善”，而将台湾人民推向危险深渊的正是他本人。

“担忧在台湾的家人，未来4年又要继续身处水深火热之中。”李伟国表示，走谋“独”挑衅路线，只会让台湾更加兵凶战危，大家都很忧虑台湾的前景。赖清德为谋一己私利，不惜搭上台湾人民的幸福生活。

“非常痛心！”64岁的台商陈俊任2002年来到湖南长沙投资兴业，见证了大陆的飞速发展。“两岸关系不好，台湾就不会好。赖清德将‘两国论’搬上台面，当日台股应声大跌就是例证。”他说，“非常揪心！”台中姑娘吴婷婷高

中随父母来到大陆，现在和丈夫定居长沙。她对记者说，两岸关系的好坏，对他们这种两岸家庭影响很大。

吴婷婷说，过去8年民进党“执政”，两岸关系急转直下，加上疫情影响，往返台中与长沙十分不便。“我一直期盼两岸关系能够改善，两岸交流能够恢复，但赖清德的讲话令人大大失望。”

“大家感受不到赖清德愿与大陆沟通的诚意，对两岸关系未来充满担忧。”在大陆打拼已10年的台胞林元达说，赖清德的言论荒谬且危险。两岸的事是国人的家务事，妄图借外力插手其中，很不明智，也不可能成功。

“受害的是台湾老百姓”

“过去8年，民进党当局的‘台独’政策让两岸关系严重恶化，台湾经济民生严重受损。”林元达表示，如果赖清德坚持走错的路，势必会进一步损害台胞台青的切身利益，岛内农民和观光业者生计也将持续受到拖累。

林元达多年致力推动两岸文化和青年交流。他说，在大陆的台商台青和在岛内的亲朋邻里，都渴望两岸多交流，常走

动，期盼两岸融合发展带来更美好的生活，这是台湾的主流民意。今年岛内两项选举中，多数选民没有将票投给民进党，因为大家对他们是不信任、不放心的。

“台湾民众希望安居乐业，过好日子，而不是每天提心吊胆。”李伟国说，过去8年民进党当局勾结外人搞“台独”挑衅，造成两岸交流合作受阻，岛内许多产业萧条，还耗费民脂民膏大搞军购，以致民生艰困，受害的是台湾老百姓。

“台湾社会的主流民意是希望两岸关系能和平发展，避免陷入动荡。”福建师范大学台湾教师高维宏说。

“这些两岸关系持续冰封，究其原因与责任，就在民进党当局。”在大陆发展超过20年的台商吴家莹表示，要和、要发展、要交流、要合作，是两岸同胞的共同心声。两岸关系好，台湾民众、企业才能获得更多福祉。

“赖清德不要继续错下去”

“大陆始终对台胞充满善意，很多台商台青在大陆发展蒸蒸日上。”林元达说，他们家族在大陆几十年的发展经历令其充分体会到，走两岸融合发展

的正道，台胞的日子才会越来越好。“两岸是一家人，合则两利，分则两害。”他表示，希望民进党当局能迷途知返，真诚与大陆对话、沟通，恢复并增进两岸人文交流与经贸合作，造福更多台胞。

江苏省昆山市协会会长孙德聪表示，在大陆的台商希望两岸关系和平发展，期待两岸融合发展日益深化，让更多台胞分享大陆发展机遇，共同壮大中华民族经济。台胞渴望尽快恢复两岸交流，同胞多走动、多见面才能减少分歧与误解，促进心灵契合。

“两岸同胞都是中国人。两岸在坚持‘九二共识’基础上友好互动，曾开创两岸关系和平发展局面，两岸同胞共蒙其利。”吴家莹表示，“九二共识”是两岸关系的定海神针，是两岸良性互动、相向而行的“通关密语”。大陆方面早已释放出极大善意，赖清德必须面对是否承认“九二共识”这一考题，不要继续错下去。

“真心希望两岸和平，不要有战争，因为两岸都有我的家人。”李伟国表示，民进党当局应该做到人民利益至上，而不是为了一己私利，把人民当赌注。

新华社北京5月23日电

## 四部门部署2024年降成本重点工作

新华社北京5月23日电 国家发展改革委等四部门23日对外发布关于做好2024年降成本重点工作的通知，明确2024年降低实体经济企业成本将重点落实好7个方面22项任务。

在提高税费优惠政策的针对性有效性方面，通知提出，适当降低先进技术装备和资源品进口关税。聚焦政府部门及下属单位、行业协会、金融机构、天然气管网和供水企业等领域，依法查处行政审批中介服务违规收费，行业协会依托行政权力违规收费、金融机构不落实收费减免政策、天然气管网和供水企业不执行政府定价等行为。

在提升金融服务实体经济质效方面，通知明确，畅通货币政策传导机制，避免资金沉淀空转。推动贷款利率稳中有降。

在持续降低制度性交易成本方面，

通知提出，制定关于完善市场准入制度的意见，修订新版市场准入负面清单，推动市场准入效能评估全覆盖。规范招标投标和政府采购制度。推动机关、事业单位、大型企业及时支付中小企业货款、工程、服务款项。继续缩减外资准入负面清单，全面取消制造业领域外资准入限制措施，放宽有关服务业市场准入。

在缓解企业人工成本压力方面，通知提出，延续实施阶段性降低失业保险、工伤保险费率政策，实施期限延长至2025年底。

在降低企业用地原材料成本方面，通知明确，持续推进工业用地由出让为主向出让、租赁并重转变。研究地下空间开发利用政策，实行向下递减的地价优惠政策，降低企业初期用地成本。

通知还围绕推进物流提质增效降本、激励企业内部挖潜作出相关部署。



## 雄安新区容西片区安置房二期项目进入收尾阶段

这是由中铁二十局集团等单位承建的雄安新区容西片区安置房二期项目(5月23日摄，无人机照片)。

目前，作为雄安新区容城组团的重要组成部分，由中铁二十局集团等单位承建的容西片区安置房二期项目已进入收尾阶段，正在进行主体楼栋精装修、室外绿化等工作。容西片区作为雄安新区容城组团的重要组成部分，紧邻起步区，与容城县域、容东片区、起步区协同发展，具有保障起步区及周边地区民生建设的重要功能。新华社发

## 助力“绿色未来” 特斯拉上海储能超级工厂正式动工

新华社上海5月23日电 全球关注的特斯拉上海储能超级工厂5月23日正式在上海自贸试验区临港新片区动工。这是特斯拉在美国本土以外的首个储能超级工厂项目，在这一工厂生产的超大型电化学商用储能系统将供应全球市场，助力地球村的“绿色未来”。

特斯拉公司介绍，特斯拉储能超级工厂初期规划年产超大型电化学商用储能系统1万台，储能规模近40吉

瓦时(GWh)，预计将在2025年第一季度实现量产。

“生产整车的特斯拉上海超级工厂是中美产业和科技合作的典范，特斯拉上海储能超级工厂是我们在中国开启的发展新篇章。”特斯拉公司副总裁陶琳说，作为“链主”，特斯拉上海超级工厂带动长三角形成了“四小时新能源汽车生态圈”，储能超级工厂建成后也有助于提升中国相关行业产业链的韧性。

“中国非常重视和鼓励新能源产

业的发展，中国不仅有完善的产业链体系，广阔的市场前景以及韧性十足的经济“底气”，更重要的是，中国尤其是上海有着对企业发展至关重要的优质营商环境。”陶琳说，从2023年底签订投资协议起，特斯拉上海储能超级工厂项目就运用了临港新片区在工程建设领域推出的“项目服务包”，再次跑出“特斯拉速度”。

“合作带来更大成就。”特斯拉公司能源和充电业务高级总监迈克·斯

奈德赞赏中国政府的支持和上海优质的营商环境，“正是在政府支持下，特斯拉上海储能超级工厂项目才能在短时间内开工建设”。

2019年1月7日，特斯拉上海超级工厂开工，创造了“当年开工、当年竣工、当年投产、当年上市”的“特斯拉速度”，助力上海成为新能源汽车产业发展的新高地，现在，特斯拉上海储能超级工厂项目将成为推动上海新型储能产业发展和绿色低碳转型的重要力量。

“新能源行业是产业链深度融合最高的产业之一，世界一定会向更加融合更加合作的方向去发展。”陶琳说，特斯拉上海超级工厂早已实现“在中国、为全球”，未来，特斯拉上海储能超级工厂预计将产品出口到亚太在内的海外市场，助力地球村的“绿色未来”。



## 山东日照：农光互补绿富同兴

5月22日在山东省日照市东港区三庄镇拍摄的90MW集中式农光互补电站。

山东省日照市东港区采用板上发电板下种植的“光伏+农业”模式，因地制宜打造农光互补电站项目，共流转丘陵薄地近5000亩，陆续种植四季银花、亚特红等金银花特色中药材900余亩，构建起“农光互补、绿富同兴”的格局。新华社发



## 2024年海南出口荔枝已超千吨

5月23日，工人在澄迈县大丰镇荔枝收购点分拣荔枝。初夏，海南岛的荔枝进入丰收时节。据了解，由于海南荔枝上市早、品质优良，近年来越来越被国际市场认可。据海口海关统计，4月以来，海南省出口荔枝超过1000吨，同比增长2.2倍。新华社发

### 注销公告

根据《社会团体登记管理条例》规定，镇江市健康教育协会拟向社会团体登记管理机构申请注销登记，现已成立清算组，请相关债权人自2024年5月24日起60日内向本清算组申报债权。联系人：陈宏 电话：0511-84432922  
镇江市健康教育协会清算组  
2024年5月24日

### 遗失

遗失登云新村20号张秀英的租赁合同，合同号：55404，声明作废。  
遗失原镇江市京口区人民武装部的开户许可证，核准号：J3140000723501，声明作废。  
遗失汪柏宇的出生医学证明，编号：P320737628，声明作废。


欢迎刊登  
遗失、声明、公告、特约刊登等各类信息  
电话：85010151  
地址：市山东路4号镇江日报社二楼  
广告中心营业厅

### 请查收夏日轻食宝藏餐

夏日炎炎，想要轻盈瘦身？小编给大家安利一道夏天必备的健康减脂宝藏餐——不加一滴水的无水鸡胸肉蔬菜粥。

大家不容错过！  
做法如下：  
一、准备一些五颜六色的蔬菜，例如胡萝卜、洋葱、南瓜、金针菇、蟹腿菇、包菜、南瓜等。  
二、去骨鸡腿排切块。  
三、放入蒜末、盐、白胡椒、生抽、蚝油、恒顺金优料酒、鸡腿肉抓匀腌制20分钟。恒顺0添加金优料酒。  
四、热锅倒油，加葱姜爆香，加胡萝卜、南瓜、洋葱炒出香味。  
五、一次铺满包菜、腌好的鸡腿、蟹腿菇、金针菇、中小火焖煮8分钟后，等到蔬菜的汁水焖出，再倒入剩余的鸡腿腌料，翻炒均匀，继续中小火焖煮10分钟。  
六、加葱花出锅。  
全程不加一滴水，完全是蔬菜和鸡肉焖烧出来的汤汁，真的是鲜掉眉毛了，原汁原味，让美味更加倍！无水蔬菜鸡腿粥，拌糙米饭也超级好吃。

这也是懒人清爽食谱，帮你轻松赶走夏日的黏腻。好吃的秘诀在于恒顺金优无添加料酒，优选原料，坚持纯粮酿造；0添加无食用酒精、防腐剂、着色剂、味精，拒绝看不见的危害，万物酿造，全家放心！



恒顺金业官方微信

### 镇江经济开发区人民法院网上拍卖公告

镇江经济开发区人民法院将在京东司法拍卖网络平台上(网址:https://auction.jd.com/courtProductList.html?vendorId=640364),进行公开拍卖活动。

一、拍卖标的:大众小型越野客车,车牌号:苏LBG565  
起拍价:34369.3元,参考价:49099元,保证金:6800元,增价幅度:600元。

二、本标的拟进行网上二次拍卖,第一次拍卖竞价时间:自2024年6月11日10时至2024年6月12日10时止(延时的除外);若第一次流拍则进行第二次拍卖;第二次拍卖竞价时间:自2024年6月20日10时起至2024年6

月21日10时止(延时的除外)。

三、咨询、展示看样的时间与方式:即日起至2024年6月5日止接受咨询(节假日除外)。

本拍品已委托镇江同伦拍卖科技有限公司在拍卖期间对上述车辆的相关信息进行咨询及组织看样等工作,联系电话:400-8284666。

四、拍卖方式:设保留价增价拍卖。

五、咨询电话:400-8284666(镇江同伦拍卖科技有限公司)  
联系地址:镇江经济开发区银河路100号  
六、监督电话:0511-85319061。